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Ata da 8ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de fevereiro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis (1º Secretário). À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofício da Deputada Luiza Maia justificando ausência em sessões plenárias. O Sr. 

Presidente, atendendo a questão de ordem formulada pelo Deputado Targino Machado, solicitou a 

composição proporcional da Mesa e a revisão das notas taquigráficas da sessão anterior para que 

quaisquer palavras ofensivas fossem retiradas do discurso proferido pelo Deputado Targino Machado, 

bem como informou que as questões de ordem solicitadas devem informar de imediato o artigo do 

Regimento Interno a que se referem. Oradores inscritos – O Deputado Marcell Moraes falou sobre as 

facilidades de comunicação com os eleitores oferecidas pelas redes sociais e destacou a função 

oferecida pelo instagram que permite transmitir vídeos ao vivo. Parabenizou o Prefeito de Paripiranga 

pela eficiente gestão e registrou que nos dias 17 e 18 de março será realizado passeio ciclístico na 

Cidade, reforçando a importância desse meio de transporte. Falou sobre a importância da campanha 

a favor do Uber, pois esta modalidade de transporte já é uma realidade. Concluindo, tratou sobre a 

necessidade de um cemitério público para animais e maior número de Castra Móvel. O Sr. Presidente 

parabenizou os Deputados Carlos Geilson e Gika pela passagem dos aniversários. O Deputado 

Targino Machado parabenizou o Deputado Carlos Geilson. Em seguida, criticou a gestão do 

Presidente Michel Temer e disse que  neste dia estava previsto o julgamento dos Ex-Presidentes do 

Tribunal de Justiça da Bahia, Desembargadores Mário Alberto Ritz e Telma Brito. O Deputado Alex 

Lima tratou da “confusão institucional” estabelecida no Brasil, pois há dois pesos e duas medidas para 

apreciar determinadas questões pelo Poder Judiciário, como proibir o Ex-Presidente Lula de assumir 
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a chefia da Casa Civil, mas permitir que Moreira Franco, mesmo citado em delações, seja Ministro de 

Estado. O Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou o Deputado Targino Machado por fazer 

cumprir o Regimento Interno e a manutenção da proporcionalidade na Mesa. Criticou a falta de 

informação da imprensa sobre o “Espíritoval”, evento realizado há sete anos na Fundação Dr. Jesus 

com o intuito de afastar das ruas os internos durante o período de Carnaval. O Deputado Heber 

Santana parabenizou o Deputado Pastor Sargento Isidório pelo trabalho realizado na Fundação Dr. 

Jesus.  Externou alegria em fazer parte da Assembleia Legislativa da Bahia em um momento tão 

importante de transformações estruturais e sugeriu a redução dos tempos dos expedientes para 

ampliar o da Ordem do Dia. Concluindo, discorreu sobre a reunião que, a qual tratou dos 

investimentos feitos pelo Governo Federal na Bahia. GRANDE EXPEDIENTE -  O Deputado 

Marcelino Galo comentou a reunião realizada pelo Conselho Federal de Engenharia para tratar da 

crise do setor. Salientou a importância de punição dos atos de corrupção, no entanto, não se pode 

permitir o desmonte das empresas, que geram emprego, conhecimento e tecnologia. Fazendo 

referência à matéria que cria o Fundo Penitenciário, ressaltou que, além de recursos financeiros, é 

preciso ações estruturais e nova política antidrogas para resolver os problemas da segurança pública. 

Concluindo,  destacou que não há outra saída para a juventude a não ser a educação. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Fábio Souto, Luiza Maia e Hildécio Meireles. Horário do Bloco 

PP/PSB/PTN – O Deputado Joseildo Ramos criticou o Governo de Michel Temer, opinando que as 

reformas propostas, tais como o ajuste fiscal, a PEC 247/55 e a Reforma da Previdência trarão 

retrocessos para o País. Por fim, falou sobre a lição dada pelo Governador Rui Costa na condução 

do Estado  com a realização da obra do metrô de Salvador. Pelo tempo do PSDB/PRB/PPS – O 

Deputado Soldado Prisco disse sofrer uma perseguição do PT, ao ser mantido em prisão domiciliar 

por 2 meses e 10 dias sem que o Partido quisesse diálogo com a categoria militar. Finalizando, tratou 

do progressivo aumento da violência em Salvador, sem que o Governo do Estado cumpra o acordo 

que foi assinado com os policiais militares. O Deputado José de Arimatéia parabenizou as atitudes 

dos Deputados Fábio Souto, Targino Machado e Angelo Almeida em função dos fatos ocorridos na 

Sessão do dia anterior. Solicitou ao Governador Rui Costa que anuncie quando haverá a efetivação 

do Fundo Estadual do Idoso, aprovado por esta Casa. Prosseguindo, registrou que apresentou dois 

projetos de lei que tratam de proteção para os animais. Por fim, convidou todos para no dia 16 de 

março participarem de uma Sessão Especial pelo Dia Nacional dos Animais. Horário do PSL – O 

Deputado Marcelo Nilo criticou a indicação de Alexandre de Moraes para ocupar vaga de Ministro no 

STF, opinando que, como ele era filiado ao PSDB, não terá a isenção necessária para julgar casos 

que envolvam ministros do Partido. A Deputada Fabíola Mansur prestou informações sobre as 

reformas que acontecerão no Hospital Ernesto Simões e esclareceu que os procedimentos no 

Hospital da Mulher são realizados através da regulação. Citou as deliberações na Comissão de 

Educação: levar ao Governador a demanda das universidades estaduais por mais recursos;  solução 
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para o caso dos terceirizados; e a realização de mais concursos públicos para professor. Concluindo, 

parabenizou a Casa pela votação, em regime de urgência, da matéria que institui o Fundo 

Penitenciário. Horário do Bloco PMDB/PSC – O Deputado Leur Lomanto Júnior também comentou a 

indicação de Alexandre de Moraes para o STF e ressaltou a capacidade profissional dele para assumir 

uma cadeira no Superior Tribunal Federal. Disse não ter ouvido nenhum comentário quando Dias 

Toffoli, que era advogado do PT, foi indicado. Por fim, defendeu que a nomeação para o STF não seja 

por indicação política. O Deputado Fábio Souto informou que a Comissão de Agricultura encaminhou 

ofício para o Secretário da Agricultura solicitando que o aumento da Guia de Transferência Animal 

(GTA) seja discutido com mais calma. O orador foi aparteado pelo Deputado Alex Lima. O Deputado 

Alan Sanches disse que o Secretário de Saúde  faltou com a verdade quando informou que apenas 

uma sala de centro cirúrgico entrará em reforma no Hospital Ernesto Simões, ressaltando que houve 

negligência com o hospital e serão cinco salas sem funcionamento em função da reforma. Horário do 

PSD – O Deputado Euclides Fernandes registrou a visita feita pelo Governador Rui Costa à região de 

Jequié para entregar obras e  autorizar ordens de serviço, além de disponibilizar viaturas para a 

Polícia Civil e uma base comunitária móvel para o 19º Batalhão da Polícia Militar. O Deputado Zó 

falou sobre o trabalho realizado na administração de Juazeiro que, pelo quarto ano consecutivo, se 

encontra entre as três cidades que mais geraram emprego. Falou sobre importantes questões que 

foram discutidas na Comissão de Agricultura e registrou que a homenagem da Escola de Samba 

Grande Rio para a cantora Ivete Sangalo também falará de Juazeiro. Horário do Bloco PCdoB/PDT – 

A Deputada Luiza Maia disse que o Governo Federal veicula propaganda enganosa sobre as reformas 

na Previdência Social, registrando que o PT ingressou com uma ação em Brasília. Tratou da 

necessidade do povo brasileiro estar atento para barrar a PEC 387. Registrou repúdio pela 

participação dos integrantes da Banda New Hit, condenados por estupro, na Banda de Igor Kannário. 

Finalizando, lembrou que amanhã, às 11:00, será realizada a primeira reunião da Comissão da 

Mulher. O Deputado Pastor Sargento Isidório convidou todos para conhecer os eventos realizados na 

Fundação Dr. Jesus no período do Carnaval. Horário do Bloco DEM/PV – O Deputado Sidelvan 

Nóbrega externou  estarrecimento com o pronunciamento da Deputada Luiza Maia ao dizer que o 

Governo Federal faz propaganda enganosa. Falou sobre a matéria a ser apreciada nesta tarde, 

ressaltando a postura do Líder da Oposição, que foi sensível ao acatar a dispensa de formalidades 

para que não haja prejuízo à população da Bahia quanto aos recursos a serem recebidos com a 

instituição do Fundo Penitenciário. Finalizando, falou sobre as indicações feitas ao Governo do Estado 

para a instalação de jammers, sistema de bloqueio de celulares, nos presídios e a existência de 

vagões exclusivos para as mulheres no sistema metroviário de Salvador. O Deputado Pablo Barrozo 

também falou sobre a majoração da GTA, solicitando a colaboração de todos para que o aumento 

não passe a vigorar. O orador foi aparteado pelo Deputado Alan Sanches. O Deputado Leur Lomanto 

Júnior disse ter ouvido atentamente o pronunciamento do Deputado Joseildo Ramos, que insiste em 
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não reconhecer os avanços trazidos pelo Presidente Michel Temer. Falou sobre os recursos liberados 

para o BRT e registrou que os recursos utilizados para a execução das obras do metrô de Salvador 

são oriundos do Governo Federal e de empréstimos. Finalizando, disse que quem engana a 

população da Bahia há mais de dez anos é o Governo do PT. Horário do PT – O Deputado Alex Lima 

discordou do discurso do Deputado Leur Lomanto Júnior defendendo o Governo de Michel Temer. 

Informou que o metrô de Salvador só saiu do papel quando o Governo do Estado assumiu a obra. O 

Deputado Marcelo Nilo disse nunca ter imaginado o Deputado Leur Lomanto Júnior  defendendo o 

Governo Michel Temer. Disse concordar com a necessidade de pedido direcionado ao Governador 

Riu Costa para baixar a taxa da GTA. Por fim, voltou a falar da importância do debate quanto à 

indicação de Alexandre de Moraes para o STF. O Deputado Zé Raimundo teceu considerações sobre 

o Presidente Michel Temer afirmando que entrará para a história do Brasil como o presidente que 

destruiu os direitos conquistados pelos brasileiros. Finalizando, falou sobre a indicação de Alexandre 

de Moraes para o STF. Submetido ao Plenário, foi aprovado requerimento solicitando a prorrogação 

da Sessão por 120 minutos. ORDEM DO DIA – Em discussão única e votação, foi aprovado por 

unanimidade o Projeto de Lei nº 22.152/2017, de procedência do Poder Executivo, que “Institui o 

Fundo Penitenciário do Estado da Bahia – FUNPEN/BA, no âmbito da Secretaria de Administração 

Penitenciária e Ressocialização – SEAP, e dá outras providências”,  relatado pelo Deputado Soldado 

Prisco no âmbito das Comissões conjuntas. Discutiram a matéria os Srs. Deputados: Carlos Geilson, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Hildécio Meireles, Alan Sanches e Sidelvan Nóbrega. O Sr. Presidente 

agradeceu a compreensão das Bancadas de Oposição e da Situação por terem feito o acordo para 

votar matéria de suma importância para a segurança pública do Estado, deixando registrado, mais 

uma vez, a parceria e a responsabilidade da Casa em votar projetos em benefício da sociedade 

baiana e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Eduardo 

Salles, Jânio Natal, Maria del Carmen, Mirela Macedo, Paulo Câmera e Robinho (06). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


